

Z MĚSTA ZAHRAD.

DROBNÉ MYSLÉNKY.

Přibek za oplátku, Polieajt Hehke koupil malého chlapce, porazil jej těžce a nyní byl za to od policie — vykopnut.

Náš policejní inspektor Shea má soud humor. Onedáv radil u soudce Chotta detektivovi Smithovi, aby si šel koupit "kožený medail". Jaký pak by zasluhoval náš pan inspektor, který dosud "doubá" nalésti sledeje, olupující obchodníky na západní straně?

Náš policejní chef, p. Badenoch, dal se nyní na dráhu kazatelskou, poněvadž asi vidí, že na dráze policejní mu růže nekvete. Tyto dny dostal se k soudci Underwoodovi, kde obžváno bylo přelčení asi se 100 majiteli nefestných domů a hostiněch na levee a zde mluvil jim do duše, aby zanechali svého řemesla. Slova chefa padla na úrodnou půdu a obžalovaní sblbili vše. Ale takové "sliby jsou obyčejné chyby".

Kozel, přj ze všech svých majetků bral jen \$117 měsíčně, a se vypočítává hodnota jeho na 140 tisíc. Well, má ještě někdo z věřitelů naději, že se na něj něco dostane? Pak musí být víra jeho veliká!

JEDEN chicagský několikanásobný milionář napsal článek, v němž tvrdí, že každý člověk se \$47 kapitálu může rychle nahromaditi milion! Ale jak, jak? To je ta věc! Ten člověk by si mohl o nás získat nesmrtelnou zásluhu, kdyby nám to řekl.

Jistý newyorský list praví: "Chicago mělo jen jednu vraždu za posledních dva dny." Ano, jen jednu, kterou policie vypátrala, ale mohly být některé, o nichž policie neví, neboť ta je, jak známo, náramně nevědomá.

KONGRESNÍK William R. Morrison z Illinois chce být demokratickým kandidátem presidentství. Zvláštní náhodou domov pana Morrisona je ve Waterloo!

JAKÝS muž chycen byl právě v tom okamžiku, když skočiti chtěl do chicagské řeky a na policejní stanici sledováno, že neměl zdravý rozum. To se ví, člověk, který chce skočiti do naší řeky, nemůže být než blázen!

TEDY opět koronerova porota vyslovila dítku Chicago, Milwaukee & St. Paul dráze, že její křižovatky zaviniły ztrátu lidských životů. To je zrovna tolik, jako když se hrách hází na stěnu!

"INSPEKTOR MAY probuzen," napsal tuhle jeden anglický list. Ten člověk ale, který našeho inspektora kouře probudil z tak dlouhého spánku, ten nemusí mít žádné srdce!

CELÁ Chicago anglické — dle výkazu pokladníka Keitha — sebralo dosud pro St. Louis celých \$12,000. Je to mizerný pakatýlek u porovnání k tomu, jaké ohromné jmění reprezentuje anglické obyvatelstvo Chicago. Ubozí chudí Čechové chicagští sebrali ze svých mozočně vydělaných peněz skoro již \$2000, a více než milion Americanů sebralo 12 tisíc! Jak vysoko stojíme my nad nimi a přec oni často ohruňují nad námi své nosy, jako nad inferiorní rasou!

NÁŠE české dámy jsou jako věčnice. Pracují tiše na úkolu předsevzatém a práce jejich roste a zkvétá. My, muži, měli bychom si vzít příklad z našich dam.

DENNÍ KRONIKA.

K úpadku Kozlovy banky. — Jak jsme v posledním čísle předvídali, nehodlá se pan Novák státi správcem konkurzní podstaty Kozlovy, poněvadž záležitosti této nalozají se v takovém nepořádku, že na oběhování klidné rozvinuti a ukončení konkurzní není žádná naděje. Dosavadní dvě schůze věřitelů, za účelem tím svolané, neměly uračadného praktického výsledku. Poslední byla jen soubojem advokátů sporných stran. Pan Kříž obhajoval a odůvodňoval své stanovisko protikozlovské a p. Veselý, jako obhájce Kozlov, jej ovšem hájil, ač nepřímou, avšak z obhajobou svojí valně u přítomných nepochodil. Tímto advokátským háláním se věřitelé málo zpomněli a schůze věřitelů za účelem tím svolané — aby se zachránilo, co se zachránilo dá — sotva budou mít nějakého výsledku. Přítel schůze taková odbývána být má opět v pondělí večer. Podivné obchodní praktiky Kozlovy odhaleny částečně též právníkem Novákem, který v zájmu svých klientů prohlížel asi 37 markeček a z nich našel pouze jeden dobrý — ostatní byly všemohoucí třetí, čtvrté a páté markeče. Co mohou tedy ubožáci, markeče tyto za mozočně vydělané peníze své zakoupivši, dostati při nynějším klesnutí majetku, to lze si snadno vypočítati. Kozel ovšem prodával všechny za markeče první třídy a tím dopouště se podvodů na důvěřujících mu lidech. Ujistění pana Veselého, že se Kozlovi při soudu ani vlasu nezkříví, má malé váhy. To okáže budoucnost. Ze rozhořčení proti Kozlovi mezi lidem dosud neutuchlo toho důkazem jsou poznámky ve schůzi věřitelůské pronesené, že Kozel by patřil na šibenici, aneb aspoň do Joliet, a že věřitelé jsou ochotni i grošem svým na to přispěti, aby tam dostalo zaslouženého odpočinku. Ve středu mělo být opět pokračováno ve výslechu Kozlova, avšak soudce Carter rozhodnul, že výslech odložen být má až do té doby, kdy hotov bude úplný výkaz Kozlova jmění a dluhů, tak aby právníci mohli upotřebiti knih k výslechu, což v celku vyžadovati bude ještě asi pět dní.

Další události z vyšetřování Kozlova bankrotu. V pátek večer v síni soudce Cartera vydávány byly listiny a papíry, nalezené v Kozlově bance, původním jich majitelům a při tom zároveň došlo opět ke kratičkému výslechu Kozla a p. Voborského. Výslech týkal se známé noty p. Beneše, která indorsována jest na rubu též p. F. C. Layerem a nalezá se nyní v majetku jistého pana Sadlka, jemuž byla prodána. Výslech měl též výsledek jako všechny předěšlé, že advokáti nemohli dostati z pana Kozla žádné určité odpovědi Kozel, chudák, trpí tak úžasnou krátkou pamětí, že je k politování. Neví ani zda-li a kdy nota byla prodána, aneb jakým způsobem dostala se panu Sadlkovi do rukou, neví vůbec o existenci této noty, neví zhora nic, je zkrátka tak nevědomý jako novorozenátko. Pan Voborský sice notu zná a přiznal se též, že na rubu potvrdil příjem jisté částky peněz, avšak nevěděl kdo vlastně peníze ony přijímal. Pan Layer, jehož podpis nalezá se na rubu noty, poprá rozhodně pravost tohoto podpisu a ani na důtklivé vyzvání soudce Cartera, neměnil svoji výpověď. Nota ta bude znamenitým příspěvkem ke Kozlovým obchodním praktikám. Přítel řízení se konati bude v úterý dne 23. června. Zatím na Kozla vycházejí i jiné menší

nesprávnosti na jeho. Kozel vedl zároveň též pojišťovací obchod ale peníze mu svěšenými pojišťoval — svou vlastní kapou. Nám je známo již několik takových případů, kde peníze byly od Kozla za účelem pojištění přijaty, avšak pro účel svůj neodevzdaný.

Z toho lze vidět, že Kozel nebyl vybraným, bral co mu pod ruku přišlo. Věřitelé, kteří byli v bance jeho pojištěni, měli by okamžitě vyšetřiti, zda-li skutečně pojištění jejich majetku bylo vykonáno, aneb sdali peníze přijaté, nebyly obyčejnou Kozlovou cestou. Čím dále tím více zatahuje se kolem Kozla síť, a nř se nevyplete ani pomocí nejškůdnějších právníků. Ostatně budoucí osud svůj připravil si sám a co jej stihne, to zasluhuje plnou měrou. Neostýchaj-li se Kozel položit ruku svou i na peníze, jež určeny byly na pojištění všeho, co ten který občan nazývá svým, tu pak, ať ruka spravedlnosti zasáhne jej v celé své moci.

FEUILLETON.

Chicago, dne 18. června.

Oči nejen celé Ameriky, ale i Evropy pohlížejí dnes k St. Louisu, kde zasedá národní republikánská konvence a odkud má vyjít amerického lidu nový Mesias, který z této pouště bídy, strádání a nedostatku práce, má vyvésti jej a lidu svému opatřiti šťastnější a klidnější budoucnost, spočívající v rozkvětu obchodu a průmyslu.

Každé vykoupení zapláceno býva značnými obětmi a ovšem i toto vykoupení amerického lidu od tlustého proroka demokratismu státi bude značný groš, to jest ale pravý pakatýlek proti tomu, co nás stál experiment s panem Clevelandem.

Sín, v níž konvence jest odbývána, stojí 75 tisíc dollarů a druhých 75 tisícovek padne na výdeje za tiskové práce každodenní, čistění síně, osvětlování, služby hasičů a hlídačů a za sta jiných maličkostí. Také práce pořadatel konvence vyžadovati bude hezkou sumičku. Meškát v St. Louis již po několik neděl a ve své úřadovně umístěné v předním hotelu, zaměstnává celou armádu psáčů a klernů. To všecko jest však pouhé nic proti tomu, co konvence státi bude delegáty a návštěvničky její.

Konvenci přitonozo jest více jak 1000 delegátů a zástupců, z nichž každý doprovázen jest nějakým přítelem, tak že možno počítati 2000 osob přímou na konvenci účastněných. Připočítáme-li k tomu novinářské zpravodaje, poslěky atd., tu máme nový tisíc. Kdyby každá z těchto osob utratila v St. Louisu pouze \$100, kromě železničního jízdného, tu bude v St. Louis dáno do oběhu \$300,000 a dalších \$200,000 pohltí vydání za telegramy, rozeslané po všech končinách, což činí dohromady půl milionu doll.

Ale to dosud není nic, povázíme-li, že St. Louis hostí v sobě 100,000 návštěvniček, kteří zaplatili za dopravu svojí ke konvenci nejméně 250 tisíc doll.; a jak vysoko zde "pusť chlap", to závisí od toho, jak naplněny jsou jich tobočky. — Směle však můžeme počítati, že utratí každý z nich nejméně \$3 denně, což činí maličkost 3 milionů. Vydaní za hudby, soukromé telegramy, dopisy atd., státi bude též vysoko do tisíců i počtejtme, že okolo čtyř milionů — ne-li více — na tu konvenci padne.

Kdyby tyto čtyry miliony vyplaceny být měly v papírových doll. a z nich zhotoven byl koberec, tu by měl 1000 stop délky a 650 stop šířky a pokryl by 15 akrů půdy. Kdyby na tento koberec postaven byl washingtonský kapitol, tu by vyjmal se jako malý domeček. Čtyry miliony dollarů ve zlatě, postaveny do pyramidy čtyř stop v průměru, dosahovaly by výše 5 stop; postave ve stříbře, na 10 stopách

Vřele vítáno jest léto



zábavami venkovními,

na zemi i na vodě. Mějte však na paměti, že lze tu u spěti

vymknutím a
obražením . . .



Užívajte v takových
případoch láhev zna-
mého hojitele . . .

St. Jakobs Oel

který vás v brsku bolesti zhaší a úplně vyhojí.

Všechni atleti a sportsmeni vi, že jest to prostředek nejlepší.

OZNÁMENÍ ÚMRŤI A DÍKUVZDÁNÍ.

Některým úmrtím světlou náč pomohla duchovní stránka. Jeť tak přikáží, znanoucího čtení přístím a znaným. Je mělovali manželka, dcera a matka náč

MARIE BAŠTA,

(zemřela 18. června 1896, ve věku 30 let) — Jeť tak přikáží, znanoucího čtení přístím a znaným. Je mělovali manželka, dcera a matka náč

Jeť tak přikáží, znanoucího čtení přístím a znaným. Je mělovali manželka, dcera a matka náč

Jeť tak přikáží, znanoucího čtení přístím a znaným. Je mělovali manželka, dcera a matka náč

Jeť tak přikáží, znanoucího čtení přístím a znaným. Je mělovali manželka, dcera a matka náč

čtverečcích, vyčnívaly by do výše 15 stop.

Delegáti i návštěvničky jsou ovšem z ohromné většiny také kuřáci a budou potřebovati průměrně asi pět doutníků denně, což činí dohromady \$3,500,000. Doutníky tyto uloženy v bedničky po 50 kusích, vyžadují 75 tisíc bedniček a tyto postaveny na sebe, tvříly by pyramidu 2 a půl míle vysokou. Kdyby doutníky tyto položily se rovnoběžně, tu zaujmaly by 248 mil. Počítáme-li průměrem cenu tři za čtvrták, tu se v St. Louisu při konvenci vypustí v dým \$291,666.

Avšak dosti již těch cifer. Dejme tomu, že americký lid státi bude jmenován přístímho presidenta slavné republiky naší v celku pět milionů.

Co jest to u porovnání s tím, co získáme, až na křeslo Washingtona, Lincoln a Garfielda zasedne muž, jenž na štít svůj povznesl ochranu americké práci a tím ochranu našemu lidu!

Nemo.

(ZASLÁNO.)

Chicago, 15. června 1896.

Vážené vlastenky!

Ku skvělému úspěchu Vašemu při vydání ženského listu, ve prospěch české školy — dovolujeme si Vám blahopřáti a projevit svoje uznání záslužné práci Vaší. Jsem velice potěšen, že stejný cíl s námi sledujete i stejné snahy, směřující ku vychování a vzdělání našich dítek v jich sladkém jazyku mateřském. Jak Vám nepochybně jest známo, založil sbor náš českou nedělní školu, zvanou "Besídka dětí" v síni Pizenského Sokola a ve škole Patronátu Ladimír Klácel. Škola tato navštěvovalo 400 dítek v Plz. Sokole a 200 ve škole Ladimír Klácel. Některé z těchto dítek při začátku školy neuměly se ani správně po česku vyjádřiti a teď při uzavření prvního školního roku, přednášely krásné české deklamace a básně. Díky několika spanilomyslným učitelkám, byl pokrok jejich v krátkém čase úžasný. Dětky tyto i na veřejnost již vystoupily a sice pořádko s nimi dětské divadlo, dvě hry z českých dějin: Libušein soud a Břetislav a Jitka. Morální úspěch prvního byl překvapující a finanční, ve prospěch téže školy uspokojující.

Naše české dítky až do otevření naší Besídky navštěvovaly různé školy sektářské a naše škola byla

zde první nedělní školou svobodomyšlnou. Pracujet sbor náš a velikou příli, neb vytkni sobě dva účely.

Založen byl 8. března 1891 jako Dámský Odbor Ústř. Matice školské v Čechách, zasílaje každoročně věští neb menší částku peněz ku podpoře naší ohrožené národnosti v uzavřeném území a ku zachránění naší zlaté české mládeže. Mimo to již po dva roky vydržuje českou nedělní školu, v prvnímu roce dopolední a v druhém odpolední, a jest to sbor poměrně malý na to množství Čechů, zde usazených. S přispěním několika vlastenek a spolků českých, vykonal již mnoho dobra pro naši starou i novou vlast. Jsem tedy přesvědčena, že právě nadšení vlastenecké a dobrá vůle divy vytvoří, pročež jen dále v tom šlechtetném dle pokračujeme ke cti a slávě jména českého a v zájmu osvojení svobodomyšlnosti našich drahých dítek.

Znamenáme se za Dámský Odbor Matice školské Klementina Nováková předsedkyně, Ludmila Veselá tajemnice.

Tržní zprávy.

Chicago, 22. června.

Pšenice udržuje se v ceně nízké a to skoro jen vyhrade následkem hojného přívozu, nejen v třech zdejším, nýbrž i zahraničních.

Jarka 5. 2 prodává se nyní za 66%, ozimka červná \$9.50/60%.

Kukuřice jest ceny klidné a nezměněné, za 27% 327%.

Oves jest velmi laciný, za 17c, bílý 18c/19c.

Žito jest též ceny levné 32c.

Ječmen prodává se také velmi lacině, za 20c/30%.

Luštěniny semeno pozadí neustále klesati v ceně a jest nyní za 69%.

Dobýtek hoví jest ceny pevnější a poněkud vyšší, prodává se po \$3.00/3.50, většinou krmelí volí po \$3.00/3.25. Volí ke krmelí mají též cenu pevnější.

Vepřový dobytek jest naproti tomu ceny nižší a sice prodává se prostřední váhy za \$3.00/3.20, nejlehčí pány lehky za \$3.25/3.45, těžky za \$2.75/3.20. Vážnější prodával se po \$3.00/3.15.

Omhla, 22. června.

Přívoz dobytka zůstává asi tenž, pouze že více dobytka k řru se přiváží. Volý jateční mají cenu lepší a prodávají se po \$3.50/3.60. Volí k řru jsou za \$3.00/3.05. Krávy a jalovice \$2.00/3.40.

Dobýtek vepřový jest opět levnějším a sice prodává se těžky za \$2.75/3.20, pány lehky až za \$3.00.

Vepřové čerstvé jsou za 3c.

Maslo jest v ceně nezměněné, prostřední až dobré za 3c, nejlepší z venkova za 10c/12c.

Dřevě jest ceny následující: šlepiče za 60c/65c, střiž kolonati 3c, krcovní 6c, jarní křakata 10c/15c libra.

Bramborů nových jest bujnější v trhu a prodávají se za 40c/50c, staré 30c/35c.

St. Louis, 22. června.

Pšenice jest ceny ochabující, ozimka červná, stará 61c/63%, nová 58c/60%.

Kukuřice je stále levnou, za 25c/32c.